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ВСТУП

Макроекономіка є складовою частиною економічної теорії і належить до тих дисциплін, які повинні забезпечити фундаментальну підготовку студентів економічних спеціальностей вищих навчальних закладів.

Макроекономіка є невід’ємною складовою професійної підготовки бакалаврів напрямів підготовки менеджмент та маркетинг, роль якої підвищується в результаті євроінтеграційних тенденцій та відповідно до вимог Болонського процесу. Разом з курсами політичної економії, мiкроекономiки та міжнародних економічних відносин курс макроекономіки покликаний формувати у студентів систему послідовно викладених базових знань.

Мета дисципліни: формування системи знань про механізми функціонування національної економіки на підставі сучасних макроекономічних теорій, обґрунтованих світовою і вітчизняною наукою, та досвід макроекономічної практики.

Макроекономіка ґрунтується на набутих студентами знаннях з політичної економії, історії економічних вчень, мікроекономіки, економічної історії, філософії, статистики та служить теоретичною основою вивчення таких дисциплін, як “Гроші і кредит”, “Фінанси” та ін.
Предмет навчальної дисципліни: механізм функціонування національної економіки, цінові поєднання ринкового саморегулювання та державного впливу на економічні процеси.

У результаті вивчення курсу макроекономіки студенти повинні 

знати:

• основні принципи функціонування економіки на макрорівні;

• передумови та закономірності формування рівноваги на товарному, фінансовому ринку і ринку факторів виробництва;

• суть явища інфляції та системи антиінфляційних заходів;

• умови запровадження макроекономічної політики держави;

• засади формування, реалізації та стимулювання економічного зростання відповідно до концепцій шкіл макроекономіки;

вміти:

• адекватно оцінювати макроекономічну ситуацію в країні;

• аналізувати макроекономічні показники розвитку економіки, які становлять зовнішнє середовище діяльності господарських суб’єктів;

• визначати величину банківських і кредитних коштів, вплив макроекономічних показників на величину бюджету держави, рівень інфляції та рівень безробіття в ринковій економіці;
• порівнювати переваги та недоліки застосованих на практиці моделей рівноваги та регулювання економіки;

• давати оцінку та прогнозувати можливі наслідки макроекономічної політики держави.

Відповідно до робочої навчальної програми зміст курсу згруповано в 12 тем, що охоплюють базові проблеми макроекономічної теорії. При структуризації курсу використано проблемний пiдхiд, за якого логіка викладання дисципліни ґрунтується на видiленнi у її складі послідовних груп питань. Кожна з груп розкриває певну проблему крізь призму поглядів панівних шкіл економіки. 
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ

ЗМ 1. Теоретичні аспекти макроекономіческого аналізу
Тема 1. МАКРОЕКОНОМІКА ЯК НАУКА

Основні поняття і категорії

Макроекономіка. Проблемами макроекономіки. Агрегування. Моделювання. Генетичний аналіз. Функціональний аналіз. Причинно-наслідкові зв’язки. Кореляційні зв’язки. Економічні закони. Позитивна макроекономіка.

Об’єкт макроекономіки.
Макроекономічний аналіз. Екзогенні величини. Ендогенні величини.
Нормативна макроекономіка. Економічна політика. Макроекономічні цілі. Макровеличини. Статистичні показники. Абсолютні показники. Відносні показники. Показники динаміки. Індекси. Запас. Потік. Короткостроковий і довгостроковий періоди. Економічний кругообіг.

Питання для самоконтролю

1. Які основні завдання покликана вирішити макроекономічна теорія?

2. Назвіть основні теорії макроекономіки.

3. Назвіть і розкрийте зміст етапів макроекономічного аналізу.

4. Що вивчає нормативна макроекономіка?

5. Що вивчає позитивна макроекономіка?
Тести

1.  Процеси саморегулювання ринку дією механізму ціноутворення обгрунтовує:

а)  кейнсіанська теорія;

б) класична теорія;

в)  школа фізіократів;

г)  гіпотеза раціональних очікувань.

2. Основна економічна проблема суспільства:

а)  які товари та послуги виробляти і в якій кількості;

б) досягнення повної зайнятості ресурсів;

в)  суперечність між необмеженими людськими потребами та об​меженими ресурсами;

г)  мінімізація рівня інфляції.

3.  До трьох головних проблем макроекономіки не належить:

а)  ефективність виробництва;

б) зайнятість;

в)  інфляція;

г)  економічне зростання.

4.  Агрегованими параметрами макроекономіки є:

а) ціна;

б) обсяг випуску фірми;

в)  обсяг попиту на товар;

г)  валовий внутрішній продукт.

5. Сектор підприємництва:

а) здійснює попит на ресурси;

б) формує пропозицію робочої сили;

в)  регулює пропозицію грошей в економіці;

г)  визначає валютний курс.

6.  Економіка, яка грунтується на різних формах власності і розвиток якої регулюється ринком та централізованими рішеннями, є:

а) командно-адміністративною;

б) ринковою;

в)  змішаною.

7.  Напрям в економічній науці, який грунтується на аналізі фактів і на під​ставі якого формулюються принципи економічної поведінки («що є»):

а) позитивний;

б) нормативний.

8.  До суб’єкта макроекономіки належать сектори:

а) уряду та підприємництва;

б) домашніх господарств;

в)  закордон;

г)  усі відповіді є слушними.

9.  До основних постулатів кейнсіанської теорії належать:

а) держава не втручається в економічні процеси;

б) держава впливає на сукупний попит;

в) держава впливає на сукупну пропозицію;

г)  головним важелем регулювання економіки є грошово-кредитна політика.

10. Макроекономіка вивчає:

а) економічну систему загалом;

б) поведінку домогосподарства;

в)  дохід фірми;

г)  пропозицію праці.

Тема 2. Економічна ефективність національної економіки
Основні поняття і категорії

Національний обсяг виробництва (національний продукт). Система національних рахунків. Система балансів народного господарства.

Валовий внутрішній продукт (ВВП). Валовий національний продукт

(ВНП). Додана вартість. Проміжний продукт. Подвійний рахунок. Споживчі витрати. Валові внутрішні приватні інвестиції. Амортизація. Чисті інвестиції. Державні закупівлі товарів і послуг. Чистий експорт. 

Чистий внутрішній продукт (ЧВП). Непрямі податки. Національний дохід. Особистий дохід. Використовуваний (наявний) дохід. Трансфертні платежі. Метод розрахунку ВВП: виробничий метод, розподільний метод, метод кінцевого використання. Базовий і поточний періоди, фактичні (поточні) та порівнянні (постійні) ціни. Індекс споживчих цін. Дефлятор ВВП. Номінальний ВВП. Реальний ВВП.

Питання для самоконтролю

1. Що вивчає макроекономічні моделі? Дайте визначення та характеристику.

2. Які загальні й особливі риси СБНГ і СНР Ви знаєте?

3. Дайте порівняльний аналіз сукупного суспільного продукту (ССП) і валового

внутрішнього продукту (ВВП).

4. Охарактеризуйте особливості трьох методів розрахунку ВВП.

5. Чому співвідношення валових приватних внутрішніх інвестицій та амортизації є індикатором стану національної економіки?

6. Проілюструйте співвідношення валової, проміжної, кінцевої продукції і доданої вартості.
7. Кого відносять до резидентів або нерезидентів країни?

8. Коли чистий експорт є від’ємною величиною?

9. У чому відмінність між номінальним і реальним ВВП?

10. Які недоліки має ВВП? У чому полягають категорії «інфлювання» і «дефлювання»?
Тести

1.  Згідно з моделлю економічного кругообігу на ринку благ домогосподарства виступають:

а)  продавцями;

б) покупцями;

в)  виробниками;

г)  посередниками.

2. Знайдіть хибне твердження: Зовнішній світ пов’язаний з економікою країни такими спосо​бами:

а)  через імпорт товарів і послуг;

б) через експорт товарів і послуг;

в)  через державні витрати;
г)  через міжнародні фінансові операції.

3.  Що з переліченого включається у розрахунок ВВП?

а)  придбання в автосалоні утриманого авто;

б) вартість нового телевізора, що ви придбали в магазині;

в)  купівля нових акцій на біржі;

г)  купівля облігацій відкритого акціонерного товариства.

4. Зазначте правильне твердження:

а)  проміжне споживання = випуск + додана вартість;

б) чисті приватні внутрішні інвестиції = валові приватні внутрішні інвестиції + амортизація;

в)  чистий експорт = імпорт — експорт;

г)  трансфертні платежі вилучаються з розрахунку ВВП.

5.  Коли в економіці за рік споживається менше капіталу, ніж вироб​ляється, то економіка є:

а)  зростаючою;

б) статичною;

в)  стагнаційною.

6.  Яке твердження є слушним?

а) валовий внутрішній продукт — це ринкова вартість усіх кінце​вих товарів і послуг, які вироблені громадянами країни за один рік;

б) подвійний рахунок виключається з підрахунку ВВП;

в)  субсидії = чисті непрямі податки на бізнес — повні непрямі по​датки на бізнес;

г)  продаж утриманих товарів включається до розрахунку ВВП.

7.  За розподільчим методом складовими ВВП є:

а)  чисті інвестиції;

б) субсидії;

в)  рентні платежі;

г)  імпорт.

8.  Відповідно до міжнародних стандартів до системи національних рахунків увіходять сектори (кілька слушних відповідей):

а) домашніх господарств;

б) зовнішньоекономічних зв’язків;

в)  політичних організацій;

г)  фінансових корпорацій.

9.  За системою національних рахунків в Україні за виробничим мето​дом ВВП дорівнює:

а)  валовій доданій вартості усіх галузей + податки на продукти;

б) валовій доданій вартості усіх галузей + податки на продукти — субсидії на продукти;

в)  валовій доданій вартості усіх галузей + податки на продукти — амортизація;

г)  амортизація + податки на продукти — субсидії на продукти.

10. Знайдіть хибне твердження:

а) дефлятор ВВП відображає зміну цін на усі вироблені товари та послуги;

б) індекс споживчих цін обчислюється для незмінного набору то​варів та послуг;

в) до споживчого кошика не входять імпортні товари;

г)  дефлятор ВВП є поточнозваженим.

Практична частина заняття
1. За гіпотетичної економіки за перший рік було вироблено 2 тис. столів та 12 тис. стільців, за другий — 2,5 тис. столів та 16 тис. стіль​ців. Ціна одного стола — 100 грн, ціна одного стільця — 20 грн. У якому році обсяг виробництва більший?
2. Визначити величину ВВП, якщо: Валовий випуск (ВВ) – 1000 од.; Матеріальні витрати (МЗ) – 500 од.; Непрямі (продуктові) податки (Тк) – 200 од.; Субсидії (З) – 100 од.

3.  Визначити величини валового національного доходу (ВНД) і валового національного наявногог доходу (ВННД), якщо:

1) факторні доходи резидентів за рубежем – 400 од.

2) факторні доходи нерезидентів у даній країні – 500 од.

3) трансферти нерезидентів резидентам – 100 од.

4) трансферти резидентів нерезидентам – 200 од.

5) ВВП країни – 1000 од.

4. За даними розрахувати обсяг валового внутрішнього продукту.

	Рахунок
	Млрд. євро

	Особисті споживчі витрати     
	115

	Державні закупівлі товарів та послуг
	25

	Чисті приватні внутрішні інвестиції
	20

	Амортизація     
	8

	Експорт товарів та послуг     
	6

	Імпорт товарів та послуг     
	4


5. За даними розрахувати обсяг ВВП на душу населення, якщо чи​сельність населення становить 50 млн чоловік.

	Рахунок
	Млрд гр. од.
	Рахунок
	Млрд гр. од.

	Валові інвестиції
	23
	Чисті інвестиції
	3

	Чисті непрямі податки на бізнес
	12
	Заробітна плата
	46

	Рента
	2
	Чисті %
	7

	Дохід від власності
	3
	Податок на прибуток корпорацій
	8

	Дивіденди акціонерам
	7
	Нерозподілений прибуток корпорацій
	5


6. Визначити дефлятор і реальний ВВП.

Номінальний ВВП – 2 млрд. грош. од. Ціни знизилися за рік на 10%.

7. Визначити дефлятор, реальний ВВП, відносне відставання реального ВВП від потенційного, величину потенційного ВВП.

Номінальний ВВП – 2 млрд. грош. од.

Ріст цін за рік – 25%.

Фактичний рівень безробіття – 10%.

Природний рівень безробіття – 6%.
ЗМ 2. Макроекономічна рівновага та макроекономічна нестабільність
Тема 3. Макроекономічна виробнича система: виробництво, Споживання, заощадження та інвестиції
Основні поняття і категорії
Функція споживання. Гранична схильність до споживання.
Середня схильність до споживання.
Функція заощаджень. Гранична схильність до заощадження. Середня схильність до заощадження.
Чинники споживання та заощадження. Функція інвестицій. Невідсоткові чинники. Мультиплікатор інвестицій. Автономні інвестиції. Індуційовані інвестиції. Коефіцієнт чутливості інвестицій.
Питання для самоконтролю
1. Охарактеризуйте структуру особистого доходу й особистого наявного доходу

в приватній закритій економіці.

2. Проаналізуйте рівняння кейнсіанської функції споживання.

3. Назвіть і поясніть чинники автономного споживання.

4. У чому полягає сутність мультиплікативного ефекту.
5. Який закон Кейнса характеризує залежність споживання від абсолютного розміру наявного доходу?

6. Розкрийте сутність теорії міжчасового вибору споживача.

7. Які три постулати містить функція споживання Кейнса?

8. Дайте визначення інвестиціям.

9. Назвіть і охарактеризуйте основні складові інвестицій.

10. Охарактеризуйте напрями впливу інвестицій на економіку.

11. Що являють собою автономні інвестиції.

12. У чому полягає сутність кейнсіанської функції інвестицій і неокласичної функції інвестицій?

13. Розкрийте механізм урівноваження заощаджень з інвестиціями на основі

класичної теорії.

14. Розкрийте механізм урівноваження заощаджень з інвестиціями на основі кейнсіанської теорії.
Тести

1. Відповісти «так» чи «ні». 

Функція споживання відображає залежність між використовува​ним доходом та споживанням.

2.  Відповісти «так» чи «ні».

Зниження податків збільшує використовуваний дохід.

3.  З геометричної точки зору гранична схильність до споживання — це:

а) кут нахилу кривої споживання;

б) точка перетину функції споживання та бісектриси;

в)  відстань між функцією споживання та віссю абсцис;

г)  синус кута нахилу функції споживання.

4.  Кожній функції споживання відповідає:

а)  одна функція заощадження;

б) дві функції заощадження;

в)  безліч функцій заощадження;
г)  це залежить від кута нахилу кривої функції споживання.

5. У короткостроковому періоді із зростанням доходу:

а) зменшується споживання;

б) зменшуються заощадження;

в)  середня схильність до споживання зростає;

г)  середня схильність до заощадження зростає.

6.  Зростання рівня цін:

а) збільшує споживання;

б) збільшує заощадження;

в)  скорочує споживання;

г)  не змінює споживання.

7. Сукупний попит на інвестиції залежить від:

а)  заощадження;

б) державних витрат;

в)  відсоткової ставки;

г)  грошової маси.

8.  Зі зростанням відсоткової ставки попит на інвестиції:

а) зростає;

б) скорочується;

в)  залишається незмінним;

г)  прямує до нуля.

9.  Автономні інвестиції — це інвестиції, які: 
а) не залежать від рівня доходу;

б) залежать від рівня доходу;

в)  не залежать від відсоткової ставки;

г)  залежать від функції споживання.

10. Мультиплікатор інвестицій — це число, яке показує, у скільки разів зросте дохід при:

а)  зменшенні автономних інвестицій;

б) зростанні автономних інвестицій;

в)  зменшенні споживання;

г)  зростанні споживання.

Практична частина заняття
1. Споживання населення країни збільшилося на 5 млн гр. од. До​хід зріс на 8 млн гр. од. Визначити значення граничної схильності до споживання.

2. Гранична схильність до заощадження дорівнює 0,24. Чому до​рівнює гранична схильність до споживання?

3. Функція споживання подана у вигляді таблиці (млрд гр. од.):

	Дохід, Y
	16
	24
	32
	44

	Споживання, С
	14
	20
	26
	32


Записати функцію споживання. Чому дорівнює споживання при доході 40 млрд гр. од.?

4.Функція споживання має вигляд: C = 4 + 0,8 Y. Записати функцію заощадження.

5. Гранична схильність до заощадження дорівнює 0,4. Інвестиційні витрати зросли на 30 млрд гр. од. Як і на скільки змінився дохід?

6.  Витрати домогосподарств на споживання: C = 100 + 2 : 9Y. Розрахуйте витрати домогосподарств на споживання і величину заощаджень, а також середню схильність до споживання і середню схильність до заощаджень, якщо дохід (Y) дорівнює 900 гр. од. Визначте граничну схильність до споживання і граничну схильність до заощаджень при зростанні наявного доходу з 900 до 1800 гр. од.

7. За наведеними даними заповніть таблицю:
	Y
	C
	S
	APC
	APS
	MPC
	MPS

	0
	20
	
	
	
	
	

	50
	50
	
	
	
	
	

	100
	80
	
	
	
	
	

	150
	110
	
	
	
	
	

	200
	140
	
	
	
	
	


Складіть рівняння споживання і заощадження.

8. Номінальна відсоткова ставка r = 10%, темп інфляції = 3%. За цих умов економіка пропонує два інвестиційні проекти, які різняться вартістю та нормою прибутку: 1) 100 тис. грош. од., 20%; 2) 400 тис. грош. од., 10%. Обчисліть інвестиційний попит.

9. Інвестиційний проект має дворічний цикл життя, а вартість його капітального майна дорівнює 1000 грош. од. При цьому очікуваний прибуток від його реалізації становить у першому році 500 грош. од., у другому – 400 грош. од. Обчисліть граничну ефективність індивідуального капіталу.

Тема 4. Макроекономічна рівновага в моделі: «сукупний попит – сукупна пропозиція» 

Основні поняття і категорії
Довгострокова крива сукупного попиту. Довгострокова крива сукупного попиту. Ефект «храповика». Крива сукупної пропозиції (AS). Кейнсіанський

(горизонтальний) відрізок кривої сукупної пропозиції. Класичний вертикальний)відрізок кривої сукупної пропозиції. 

Модель макроекономічної рівноваги «сукупний попит – сукупна пропозиція». Проміжний (висхідний) відрізки кривої сукупної пропозиції. Основні компоненти сукупного попиту: C, I, G, Х. Сукупна пропозиція (AS). Сукупний попит (AD). Цінові та нецінові фактори сукупних попиту і пропозиції.

Питання для самоконтролю
1.Що таке сукупний попит, чим він відрізняється від ринкового попиту на товари та послуги?

2. Які функціональні зв’язки показує крива сукупного попиту?

3. Які ефекти підсилюють дію закону сукупного попиту?

4. Охарактеризуйте основні складові сукупного попиту.

5. Дайте визначення сукупної пропозиції.

6. Позицію якої економічної школи відображає горизонтальний відрізок кривої

сукупної пропозиції?

7. Позицію якої економічної школи відображає вертикальний відрізок кривої

сукупної пропозиції?

8. Які нецінові фактори впливають на сукупну пропозицію?

9. У чому полягає сутність моделі макроекономічної рівноваги «сукупний попит – сукупна пропозиція?»

10. Що таке «ефект храповика» і чому він повинен враховуватись при проведенні макроекономічної політики?
Тести

1.  Відповісти «так» чи «ні». 

Із зростанням рівня цін попит на товари і послуги скорочується.

2.  Відповісти «так» чи «ні».

Поліпшення добробуту споживачів сприятиме зростанню сукуп​ного попиту.

3.  Знайдіть слушне твердження:

а) кейнсіанська модель сукупного попиту та сукупної пропозиції використовується для аналізу довгострокових коливань в еко​номіці;

б) довгострокова крива сукупної пропозиції є вертикальною;

в)  крива сукупної пропозиції в моделі «АD — АS» має від’ємний нахил;

г)  зміна споживчих витрат не залежить від прогнозів споживачів.

4.  До цінових чинників сукупного попиту належить:

а) ефект багатства;

б) ефект відсоткової ставки;

в)  ефект обмінного курсу;

г)  усі відповіді є слушними.

5.  Знайдіть слушне твердження:

а) закрита економіка — економічна система, яка пов’язана з еко​номікою інших країн світу механізмами експорту та імпорту;

б) крива сукупної пропозиції має від’ємний нахил;

в)  кейнсіанську модель «сукупний попит — сукупна пропозиція» використовують для аналізу короткострокових коливань в еко​номіці;

г)  цінові чинники сукупної пропозиції зміщують криву сукупної пропозиції праворуч або ліворуч.

6.  Знайдіть слушне твердження:

а) значення реального ВВП у моделі «АD — АS» відкладаються на вертикальній осі;

б) зміни в державних витратах викликаються, як правило, полі​тичними рішеннями;

в)  зменшення податків не приведе до зміщення кривої сукупного попиту;

г)  довгострокова крива сукупної пропозиції є горизонтальною.

7.  Нецінові чинники сукупного попиту:

а) не зміщують криву сукупного попиту;

б) зміщують криву сукупного попиту;

в)  зміщують криву сукупного попиту і сукупної пропозиції;

г)  не впливають на сукупний попит.

8.  При зростанні середніх витрат крива сукупної пропозиції:

а) зміститься ліворуч;

б) зміститься праворуч;

в)  не зміститься.

9.  Зміна пропозиції грошей означає:

а) шок пропозиції;

б) шок попиту;

в)  і шок пропозиції, і шок попиту;

г)  не є шоком.

10.  Стагфляція — це наслідок зсуву:

а) кривої сукупного попиту ліворуч;

б)кривої сукупного попиту праворуч;

в) кривої сукупної пропозиції ліворуч;

г) кривої сукупної пропозиції праворуч.

Практична частина заняття
1.Реальний обсяг виробництва дорівнює 75 млрд євро. Рівень цін становить 110 %. Кількість грошей в економіці 20 млрд євро. Розра​хувати швидкість обертання грошей в економіці.

2. Кількість грошей в економіці дорівнює 10 млрд гр. од. Швид​кість обертання грошей в економіці становить 4 оберти на рік. Розра​хувати номінальний обсяг виробництва.

3. У результаті економічних шоків ціни зросли на 20 %, пропози​ція грошей — на 5 %. Як і на скільки змінився номінальний ВВП, якщо швидкість обертання грошей залишилася незмінною?

4. Визначити приріст грошової пропозиції, якщо вихідний приріст депозитів за рахунок грошової емісії становить 200 тис. гр. од., норматив обов’язкових резервів 10%.

5.  Депозити фізичних осіб становлять 100 тис. гр. од. Як зміниться грошова пропозиція, якщо норматив обов’язкових резервів становить 5%?

6.  Як зміниться грошова пропозиція, якщо активи комерційних банків зросли на 10 млн. гр. од., норматив обов’язкових резервів становить 10%, коефіцієнт готівки становить 0,2?

7.  Сумарні резерви комерційного банку складають 220 млн. гр. од. Депозити дорівнюють 950 млн. гр. од. Обов’язкова норма резервування депозитів складає 20%. Як може змінитися пропозиція грошей, якщо банк вирішить використовувати усі свої надлишкові резерви для видачі позичок?

Тема 5. Моделі економічної рівноваги
Основні поняття і категорії
Інфляційний розрив. Кейнсіанська модель макроекономічної рівноваги.

Класична модель макроекономічної рівноваги. Метод «вилучення – ін’єкції». Метод «витрати – випуск». Мультиплікатор витрат (простий). Незаплановані інвестиції

у товарні запаси. Потенційно необхідні сукупні витрати. Потенційно рівноважний ВВП. Рецесійний розрив. Рівноважний ВВП. Рівновага за Вальрасом. Сукупні витрати. Фактично рівноважний ВВП. Фактичні сукупні витрати. 
Питання для самоконтролю
1. Поясніть модель економічного кругообігу.

2. За яких умов у реальному економічному кругообігу забезпечується рівновага?

3. Якими методами можна визначити рівноважний ВВП у реальній економіці?

4. Поясніть на моделі «витрати-випуск», яку роль відіграють незаплановані інвестиції у товарні запаси, якщо фактичні сукупні витрати не дорівнюють виробленому ВВП?

5. Назвіть характерні випадки, коли сукупність витрати не збігаються з виробленим ВВП.

6. За яких умов досягається рівноважний ВВП у моделі «витрати – випуск» («кейнсіанський хрест»)?

7. Що ви розумієте під термінами «вилучення» та «ін’єкції»?

8. При якому співвідношенні між заощадженнями й інвестиціями забезпечується рівноважний ВВП у моделі «вилучення – ін’єкції»?

9. Розкрийте сутність мультиплікатора інвестицій та напишіть формули для його визначення.

10. Дайте визначення і розкрийте сутність рецесійного розриву в економіці.

11. Дайте визначення і розкрийте сутність інфляційного розриву в економіці.
Тести

1. Відповісти «так» чи «ні». За класичною економічною теорією, у точці рівноваги сукупного попиту та сукупної пропозиції рівноважний дохід завжди дорів​нює потенційному.

2. У кейнсіанській моделі рівноваги «витрати — випуск» сукупний по​пит представлений.

а)  неплановими інвестиціями;

б) плановими інвестиціями;

в)  плановими витратами;

г)  фактичними витратами.

3.  Якщо сукупні витрати більші за дохід, то:
а)  виробництво матиме тенденцію до зростання;

б) виробництво виявлятиме тенденцію до спаду;

в)  відбувається непланове зростання інвестицій в товарні за​паси;

г)  в економіці має місце рівновага.

4. Якщо сукупні планові витрати перевищують сукупні фактичні витрати,то:
а)  відбувається незаплановане зростання інвестицій в товарні за​паси;

б) відбувається незаплановане зменшення інвестицій в товарні за​паси;

в)  виробництво виявляє тенденцію до спаду;

г)  виробництво перебуває у стані рівноваги.

5.  Кейнсіанська модель «витрати — випуск»:

а)  є динамічною моделлю;

б) передбачає фіксований рівень цін;

в)  припускає гнучкі ціни;

г)  на вертикальній осі відкладається рівень цін.

6. У моделі «витрати — випуск» точки збігу фактичних і планових сукупних витрат лежать на:
а)  горизонтальній осі;

б) вертикальній осі;

в)  бісектрисі;

г)  точці перетину графіків фактичних та планових сукупних ви​трат.

7. У моделі «вилучення — ін’єкції» інвестиції розглядаються як:

а)  вилучення витрат;

б) ін’єкції витрат;

в)  вилучення доходу;

г)  доповнення податків.

8. За моделлю «вилучення — ін’єкції» рівновага ВВП графічно визна​чається у точці перетину:

а)  бісектриси та осі доходу;

б) кривої заощаджень та осі ординат;

в)  кривої заощаджень та планових інвестицій;

г)  планових інвестицій та осі бісектрис.

9. Рецесійнии розрив — це величина, на яку:

а)  сукупні планові витрати менші за потенційний ВВП;

б) сукупні планові витрати перевищують потенційний ВВП;

в)  сукупні планові витрати менші за потенційні витрати;

г)  сукупні планові витрати перевищують потенційні витрати.

10. Інфляційний розрив викликає:

а)  скорочення виробництва відносно потенційного рівня;

б) піднесення виробництва відносно потенційного рівня;

в)  спад рівня цін;

г)  втрати економіки в обсязі ВВП.

Практична частина заняття
1.  Економіка країни описується рівняннями: Y = С + I, С = 6 + 0,8Y,  I=8. Визначити рівноважний дохід (млрд гр. од ).

2. Економіка країни характеризується такими рівняннями (млрд гр. од.):

Y = C + I; C = 75 + 0,65 Y'; Y' = Y — tY; t = 0,2; I = 10 + 0,23Y. 
Вира​хувати рівноважний дохід (млрд гр. од.).

3. Економіка країни описується рівняннями: Y=C+I; C=14+0,7Y; I=4+0,2Y. Визначити рівноважний дохід та величину мультиплікатора авто​номних витрат.

4.  Потенційний ВВП дорівнює 70; рівноважний ВВП — 80; MPC = 0,75. Який розрив існує в економіці і чому він дорівнює?

5.  Припустимо, рівняння споживання та інвестицій мають вигляд:

С = 0,8*D + 20; I = 10. Визначити рівноважний ВВП (Y) за методом «витрати –

випуск».

6. Припустимо, рівняння споживання та інвестицій мають вигляд:

С = 0,8*D + 20; I = 10. Визначити рівноважний ВВП методом «вилучень – ін’єкцій».

7. Визначити двома способами рівноважний ВВП, якщо рівняння споживання та інвестицій мають вигляд: С = 40 + 0,8D; I = 30.

Тема 6. Макроекономічна нестабільність
Основні поняття і категорії
Інфляція. Дефляція. Відкрита інфляція. Прихована інфляція. Помірна інфляція. Галопуюча інфляція. Гіперінфляція. Передбачувана інфляція. Непередбачувана інфляція. Номінальний дохід. Реальний дохід. Темп інфляції. Антиінфляційна політика. Метод шокової терапії. Метод градуювання. Метод регулювання цін і доходів.
Фрикційне безробіття. Структурне безробіття. Циклічне безробіття.
Повна зайнятість. Природний рівень безробіття.
Зайняті. Особи поза робочою силою. Рівень безробіття. Потенційний ВВП. Закон Оукена.
Питання для самоконтролю
1. Що таке ринок праці і які функції він виконує ?

2. Що таке інституціональне і не інституціональне населення?

3. У чому відмінності в розрахунку рівня зайнятості в методології МОТ та традиційному макроекономічному аналізі?

4. Що таке безробіття та як визначається рівень безробіття?

5. Назвіть основні види безробіття та дайте визначення повної зайнятості?

6. Дайте визначення інфляції.

7. У чому відмінність між інфляцією попиту і інфляцією витрат?

8. Хто програє, а хто виграє в економіці від інфляції?

9. У чому полягають основні напрями антиінфляційної політики?

10. Залежність між динамікою яких показників відображає крива Філіпса?
Тести

1.  Відповісти «так» чи «ні».
Прихована інфляція характерна для командної економіки.

2. Відповісти «так» чи «ні».

Від непередбаченої інфляції виграють власники заощаджень.

3.  Яке твердження визначає термін «дефляція»:

а) тенденція до зростання загального рівня цін;

б) тенденція до зниження загального рівня цін;

в)  уповільнення темпів зростання цін;

г)  прискорення темпів зростання цін.

4. Стагфляція відбувається за умов:

а) зростання обсягів виробництва та зниження безробіття;

б) падіння обсягів виробництва та зниження безробіття;

в)  падіння обсягів виробництва та зростання безробіття;

г)  зростання обсягів виробництва та зростання безробіття.

5.  До осіб поза робочою силою належать:

а) працівник, який працює неповний робочий день;

б) звільнений працівник, який не зміг знайти нової роботи і тому припинив її пошуки;

в)  студент вечірнього відділення, який працює менеджером;

г)  особа, яка пройшла співбесіду з роботодавцем і чекає відповіді.

6.  Безробіття, пов’язане з невідповідністю між пропозицією праці та попитом на робочу силу, визначається як:

а)  фрикційне;

б) структурне;

в)  циклічне;

г)  сезонне.

7.  Циклічне безробіття визначається як:

а) різниця між фрикційним та структурним безробіттям;

б) сума між природним та структурним безробіттям;

в)  різниця між фактичним та природним рівнем безробіття;

г)  сума фрикційного та структурного рівнів безробіття.

8.  До робочої сили зараховують:

а) зайнятих;

б) зайнятих та безробітних;

в)  економічно активне та економічно неактивне населення;

г)  усе населення без тих, хто є безробітними.

9.  Короткі цикли пов’язані з:

а)  оновленням основного капіталу;

б) зміною попиту на засоби виробництва;

в)  процесами, які відбуваються у сфері грошових відносин;

г)  зміною базових технологій.

10. За теорією М. І. Туган-Барановського, циклічний характер еконо​міки пояснюється:

а) плямами на Сонці;

б) диспропорціями у рухові цін;

в)  інноваціями в галузях, які випускають засоби виробництва;

г)  випадковими шоками.

Практична частина заняття
1. Номінальний дохід збільшився на 6 %, рівень цін — на 7 %. Як і на скільки змінився реальний дохід?

2.  Ви вклали 1000 грн у банк при річній ставці 5 %. Яку суму ви одержите через два роки?

3.  Ви вклали 2 тис. грошових одиниць у комерційний банк при 5%-ній ставці на один рік. Індекс цін за цей рік становив 104 %. Як і на скільки змінилась реальна вартість ваших заощаджень через рік?

4.Рівень фактичного безробіття 10 %, природного — 6 %. Фак​тичний ВВП становить 126 млрд гр. од. Обчислити втрати ВВП від циклічного безробіття або втрати ВВП від недовикористання вироб​ничих можливостей країни.

5.  Індекс цін у 2012 р. становив 99,5 %, у 2013 р. — 102,78 %. Об​числити темп інфляції у 2013 р. порівняно з 2012 р.

6. Кількість безробітних у країні становить 2 млн чоловік. Робоча сила — 50 млн чоловік. Визначити рівень безробіття в країні.

7. Визначити рівні безробіття, зайнятості, природний рівень безробіття й рівень повної зайнятості.

Населення країни – 10 млн. чол.

Непрацездатні й вибулі зі складу робочої сили – 2 млн. чол.

Фрикційно безробітні – 0,4 млн. чол.

Структурно безробітні – 0,2 млн. чол.

Циклічно безробітні – 0,2 млн. чол.

ЗМ 3. Економічні функції держави
Тема 7. Державне регулювання макроекономічних процесів
Основні поняття і категорії
Державне регулювання. Інструменти державного регулювання економікою.

Економічні функції держави. Кейнсіанська теорія державного регулювання. Макроекономічний кругообороту.
Питання для самоконтролю
1.Обґрунтуйте роль держави в економічному кругообігу і проаналізуйте її основні функції.

2. Охарактеризуйте завдання та інструментарій макроекономічної політики.

3. У чому полягають розбіжності між кейнсіанською і неокласичними теоріями в поглядах на економічну роль держави?

4. Головні завдання сучасної макроекономічної політики України?

5. Назвіть і розкрийте зміст головних економічних функцій держави.

6. Розкрийте зміст і взаємозв’язок адміністративних і економічних засобів впливу на економіку.

7. Охарактеризуйте теорію макроекономічної політики Я. Тінбергена.

8. Розкажіть про теорію економічної політики Р. Манделла.

9. Дайте визначення, опишіть структуру та механізм впливу часових лагів на наслідки макроекономічної політики.

10. Сформулюйте закон ефективності урядового впливу на економіку А. Вагнера.

Які причини зумовлюють дію цього закону?

11. Який зміст визначення ефективності урядової політики на основі теорії В. Парето?
Тести

1.  Відповісти «так» чи «ні».
На величину грошового мультиплікатора не впливає величина надмірних резервів.
2.Відповісти «так» чи «ні».

Кейнсіанці вважають, що падіння відсоткової ставки призводить до зниження швидкості грошового обігу.
3. Нерівність у доходах населення країни зумовлюється:

а) економічною нестабільністю;
б) високим рівнем інфляції;
в) здібностями до праці;
г) низьким рівнем соціального захисту.

4. Яка ознака не характеризує сучасні грошові системи країн:

а) хронічне знецінення грошей;
б) офіційне визначення золотого вмісту грошової одиниці;
в) широкий розвиток безготівкового обігу і скорочення обігу готівки;
г) зростання ролі держави у стабілізації грошового обігу;
д) перебування в обігу лише паперових грошей і монет з неблагородних

металів.

5. Теорія державного регулювання економіки, що спирається на механізми фіскальної і грошової політики при відносно самостійному функціонуванні ринкової економіки:

а) класична теорія;
б) історична школа;
в) теорія етатизму;
г) Кейнсіанська теорія.
6. У ролі кого виступає держава в схемі кругообороту ресурсів, доходів і продуктів:

1) виробника ресурсів і продуктів;
2) споживача ресурсів і продуктів;
3) отримувача податків;
4) в усіх перелічених?

7. Концепція функціональних фінансів віддає перевагу:

а) зменшенню бюджетного дефіциту;
б) економічній стабілізації;
в) збалансуванню бюджету;
г) усі відповіді помилкові?

8. Ефект витиснення передбачає, що:

а) споживання зростає, а обсяг інвестицій зменшується;
б) імпорт витискується вітчизняними товарами;
в) зростання державних витрат приводить до зменшення приватних інвестицій;
г) збільшення приватних інвестицій приводить до зменшення державних витрат.

9. У моделі відкритої економіки взаємодіють:

а) домогосподарства і держава;
б) іноземні суб’єкти та держава;
в) держава, іноземні суб’єкти, національні домогосподарства і підприємства;
г) підприємства, держава і домогосподарства.
Практична частина заняття
1.  Відомо, що ВВП реальний (фактичний) – 200 гр. од., ВВП рівноважний – 300 гр. од., MPC = 0,6. Визначити величину інвестицій, яка забезпечує досягнення рівноважного ВВП.

2.  Національну економіку описує система рівнянь: Y = C + I + G; C = 150 + 0,8(Y - T); I = 190; G = 250, T = 150.

Визначити, чи є ВВП рівноважним. Якщо Y = 2500, то наскільки збільшаться інвестиції у запаси?

3. Визначити простий мультиплікатор державних витрат і величину зміни в державних витратах, яка забезпечує досягнення рівноважного ВВП, якщо: ВВП фактичний 600 млрд. гр. од., ВВП рівноважний 800 млрд. гр. од., гранична

схильність до споживання 0,6.

4. Визначити простий мультиплікатор державних витрат і величину зміни в державних витратах, яка забезпечує досягнення рівноважного ВВП, якщо: ВВП фактичний 70 млрд. гр. од., ВВП рівноважний 65 млрд. гр. од., гранична схильність до заощадження 0,4.

5. Визначити простий мультиплікатор інвестиційних витрат і величину зміни в інвестиційних витратах, яка забезпечує досягнення рівноважного ВВП, якщо: ВВП фактичний 52 млрд. грош. од., ВВП рівноважний 53 млрд. грош.од., гранична схильність до заощадження 0,4.
Тема 8. монетарна політика держави
Основні поняття і категорії
Грошова маса. Грошові агрегати. Трансакційний попит на гроші. Рівняння кількісної теорії грошей. Мотив застережливості. Спекулятивний мотив. Рівновага на грошовому ринку. Банківська система. Загальні резерви банку. Обов’язкові резерви банку. Норма обов’язкового резервування. Грошова база. Простий депозитний мультиплікатор. Коефіцієнт депонування грошей. Надлишкові резерви. Складний грошовий

Мультиплікатор. Монетарна політика. Знаряддя монетарної політики. Операції на відкритому ринку. Облікова ставка. Політика дорогих і дешевих грошей

Питання для самоконтролю

1. Дайте визначення пропозиції грошей та охарактеризуйте агрегати, з яких вона складається.

2. Поясніть параметри, які визначають величину та структуру грошової бази.

3. Розкрийте алгоритм мультиплікації грошової бази.

4. Поясніть, чому крива пропозиції грошей має додатний нахил.

5. Розкрийте інструментарій класичної теорії попиту на гроші.

6. У чому полягає вклад Кейнса в розвиток теорії попиту на гроші?

7. Розкрийте зміст і доцільність застосування політики «дорогих» і «дешевих»

грошей.

8. Опишіть передатний механізм грошово-кредитної політики. В чому полягають відмінності між кейнсіанською та монетаристською трактовками передатного механізму?

9. Яку роль відіграють процентні ставки в передатному механізмі грошово-кредитної політики?

10. Проаналізуйте графічно стан рівноваги на грошовому ринку.

11. Поясніть дію грошового й депозитного мультиплікаторів.

Тести

1. Відповісти «так» чи «ні». 
Крива загального попиту на гроші є спадною.

2. Відповісти «так» чи «ні».

Попит грошей в Україні контролюється Національним банком.

3.  Грошові запаси на банківських рахунках і вклади у комерційних бан​ках - це:
а) дрібні строкові вклади;

б) депозитні сертифікати підприємств;
в)  чекові вклади;

г)  безчекові ощадні рахунки.

4.  До засобів платежу не належить:

а)  вексель;

б) резервна норма;

в)  електронні гроші;

г)  чек.

5.  За класичною теорією грошового ринку визначальним є:

а)  попит на гроші;

б) пропозиція грошей;

в)  швидкість обігу грошей;

г)  рівень цін.

6. Рівновага грошового ринку досягається у точці, де:

а)  попит на гроші дорівнює пропозиції грошей;

б) грошова маса дорівнює попиту на гроші для угод;

в)  сукупний попит дорівнює попиту на гроші з боку активів;

г)  попит на гроші для угод дорівнює попиту на гроші з боку ак​тивів.

7.  Попит на гроші за мотивом застережливості залежить від:

а) доходу;

б) пропозиції грошей;

в)  відсоткової ставки;

г)  загального попиту на гроші.

8. Норма обов’язкового резервування:

а)  прямо пропорційна сумі обов’язкових резервів;

б) прямо пропорційна сумі залучених депозитів;

в)  прямо пропорційна депозитному мультиплікатору;

г)  обернено пропорційна відсотковій ставці.

9.  До знарядь грошово-кредитної політики не належить:

а)  зміна резервної норми;

б) зміна облікової ставки;

в)  зміна державних витрат;

г)  операції на відкритому ринку.

10. Політика дорогих грошей використовується для:

а)  здешевлення кредиту;

б) зменшення ВВП;

в)  збільшення сукупних витрат;

г)  збільшення зайнятості.

Практична частина заняття
1.Грошова маса країни характеризується такими даними (млрд гр. од ):
	Готівка
	500

	Чекові вклада
	120

	Вклади на безчекових ощадних рахунках    
	230

	Дрібні строкові вклади    
	1100

	Великі строкові вклади
	1800


Визначити грошові агрегати 
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2. Швидкість обороту грошей в економіці становить 4, реальний дохід дорівнює 200 млрд гр. од., рівень цін становить 1,25. Розраху​вати кембриджський коефіцієнт та номінальний дохід.

3.Швидкість обороту грошей в економіці становить 5, реальний дохід дорівнює 160 млрд гр. од., рівень цін становить 1,1. Обчислити величину трансакційного попиту на гроші.

4.Норма банківського резервування 0,125. Обчислити простий депозитний мультиплікатор.

5.Норма обов’язкового резервування дорівнює 0,3. Сума обов’яз​кових резервів 0,6 млрд гр. од. Готівка становить 0,2 млрд гр. од. У скільки разів може бути збільшена пропозиція грошей?

6.Реальний ВВП зменшився на 7,5 %. Грошова маса зросла на 2,5 %. Швидкість обороту грошей не змінилась. Як і на скільки змінився рівень цін?

Тема 9. Фіскальна політика держави
Основні поняття і категорії
Автоматичний (вбудований) стабілізатор. Грошова база. Грошовий мультиплікатор. Грошові агрегати. Грошово-кредитна політика. Депозитний мультиплікатор. Державне регулювання економіки. Дисконтна ставка. Дискреційна фіскальна

політика. Економічна політика. Змішана економіка. Крива Лаффера. Мультиплікатор державних витрат. Мультиплікатор збалансованого бюджету. Мультиплікатор податків. Недискреційна фіскальна політика. Фіскальна політика.

Питання для самоконтролю

1. Cутність недискреційної фіскальної політики.

2. Визначить короткострокові і довгострокові цілі фіскальної політики, її структуру.

3. Назвіть інструменти дискреційної фіскальної політики. Які закономірності відображає крива Лаффера?

4. У чому полягає суть мультиплікатора збалансованого бюджету. Як взаємодіють між собою мультиплікатор податків і мультиплікатор державних витрат?

5. Охарактеризуйте види бюджетно-податкової політики.

6. Розкрийте механізм автоматичних стабілізаторів.

7. Розкрийте зміст та взаємозв’язок між фактичним, структурним і циклічним

бюджетними дефіцитами.

8. Побудуйте графік та поясніть механізм впливу прямих податків на обсяг виробництва і доходу в економіці.

9. Які концепції балансування державного бюджету ви знаєте? Розкрийте їх зміст. Яка концепція є панівною в сучасних умовах? Чому?

10. Охарактеризуйте види бюджетного дефіциту.

11. Розкрийте зміст і механізм взаємодії фіскальних і монетарних засобів впливу на економіку.

Тести

1.  Відповісти «так» чи «ні».

Стимулююча фіскальна політика спрямована на зростання дер​жавних витрат.

2.  До економічних функцій держави не належить:

а)  перерозподіл доходів;

б) регулювання кількості грошей в економіці;

в)  підтримка розвитку духовної сфери;

г)  формування нормативно-правових актів регулювання еконо​міки.

3.  Бюджетно-податкова політика, спрямована на скорочення дер​жавних видатків та збільшення податків з метою стабілізації еко​номіки в період піднесення, — це:

а)  стимулююча фіскальна політика;

б) недискреційна фіскальна політика;

в)  стримуюча фіскальна політика;

г)  монетарна політика.

4. Фіскальна політика, яка не потребує спеціальних рішень уряду, — це:

а)  активна фіскальна політика;

б) монетарна політика;

в)  недискреційна фіскальна політика;

г)  антиінфляційна фіскальна політика.

5.  Податкова система є прогресивною, якщо:

а)  після виплати податків нерівність у суспільстві зростає;

б) після виплати податків нерівність у суспільстві зменшується;

в)  багатий платить податками меншу частку своїх доходів, ніж це робить бідний;

г)  зростає нерівність у доходах.

6.  Крива Лаффера:

а)  знаходить мінімальну податкову ставку;

б) показує зв’язок між податковими ставками та обсягом подат​кових надходжень;

в)  обчислює середні податкові надходження;

г)  обчислює середню податкову ставку.

7.  Бюджет — це грошове вираження збалансованого кошторису:

а) доходів держави та доходів домогосподарств;

б) витрат держави та витрат домогосподарств;

в)  доходів та видатків держави;

г)  доходів та податків держави.

8. У період економічного спаду уряд:

а)  створює профіцит державного бюджету;

б) створює дефіцит державного бюджету;

в)  збільшує податки;

г)  зменшує державні витрати.

9.  Відмова держави виплачувати відсотки та погашати свої зобов’язан​ня перед внутрішніми або зовнішніми інвесторами — це:

а)  зовнішній борг;

б) автоматична фіскальна політика;

в)  рефінансування боргу;

г)  суверенний дефолт.

10. Із монетизацією дефіциту державного бюджету держава одер​жує:

а)  профіцитний бюджет;

б) сеньйораж;

в)  зростання ВВП;

г)  мінімальну інфляцію.

Практична частина заняття
1. Економіка країни характеризується такими даними. Фактич​ний ВВП дорівнює 75 млрд гр. од., MPC — 0,8, рівноважний ВВП — 80 млрд гр. од. Як повинні змінитися податкові надходження (за ін​ших рівних умов), щоб економіка досягла рівноважного стану? 
2. Гранична схильність до споживання c' = 0,75. Податки зросли з 50 до 60 млн гр. од. Як і на скільки зміниться сукупний дохід? 
3. Гранична схильність до споживання MPC = 0,8. Як зміниться рівноважний дохід при зменшенні податків на 1 млрд гр. од.?

4. Фактичний дохід дорівнює 120 млрд гр. од. Рівноважний дохід дорівнює 140 млрд гр. од. Гранична схильність до споживання MPC = = 0,875. Як повинна змінитися величина державних видатків (за інших рівних умов) для того, щоб економіка досягла рівноважного стану?

5.За даними таблиці визначити, як і на скільки зміниться рівно​важний дохід, якщо податки зростуть на 3 млрд гр. од., а державні закупівлі зменшаться на 2 млрд гр. од. Який тип фіскальної політики був застосований?

	Дохід
	220
	240
	260
	280
	300

	Витрати
	200
	215
	230
	245
	260


Тема 10. Зайнятість та соціальний захист населення
Основні поняття і категорії
Активні та пасивні методи державного регулювання зайнятості. Безробіття.

Економічно активне населення. Інструменти соціальної політики. Крива Лоренца. Коефіцієнт Джині. Попит на робочу силу. Потенційний ВВП. Пропозиція робочої сили. Ринок праці. Рівень безробіття. Рівень зайнятості. Рівень повної зайнятості. Рівновага на ринку праці. Соціальна політика.
Питання для самоконтролю
1. Що таке ринок праці і які функції він виконує ?

2. Що таке інституціональне і не інституціональне населення?

3. У чому відмінності в розрахунку рівня зайнятості в методології МОТ та традиційному макроекономічному аналізі?

4. Поясніть механізм встановлення рівноваги на ринку праці.

5. У чому полягає сутність поняття «пропозиція праці», які фактори впливають на неї?

6. У чому полягає проблема нерівності доходів, які її причини?

7. У чому полягає сутність соціальної політики держави та які основні її завдання?
Тести

1.  Відповісти «так» чи «ні».

За кейнсіанською теорією ринку праці зростання зайнятості здійснюється зменшенням заробітної плати.

2.  Відповісти «так» чи «ні».

Встановлення мінімальної заробітної плати є основною причи​ною, яка викликає безробіття.

3.  Якщо економіка перебуває у фазі спаду, то попит на робочу силу:

а)  зменшується;

б) збільшується;

в)  не змінюється.

4.  Проблеми безробіття та встановлення рівноваги на ринку праці че​рез механізми ринкового саморегулювання відповідають теорії:

а) класичній;

б) кейнсіанській;

в)  монетарній.

5.  Зазначте правильне твердження:

а) доходи працівника не впливають на його здоров’я;

б) ефективна заробітна плата впливає на плинність робочої сили;

в)  встановлюючи мінімальну заробітну плату, фірма залучає до роботи високопрофесійні кадри;

г)  контроль за працівниками завжди дає ефективний результат.

6.  За кривою Філіпса рівень інфляції залежить від чинників:

а)  очікуваної інфляції;

б) шокових змін пропозиції;

в)  циклічного безробіття;

г)  природного рівня безробіття.

7.  Довгострокова крива Філіпса є:

а)  спадною;

б) зростаючою;

в)  вертикальною;

г)  горизонтальною.

8.  До чинників існування нерівності у суспільстві не належить:

а) диференціація заробітної плати залежно від освіти;

б) державний устрій;

в)  нерівномірний розподіл власності на нерухоме майно;

г)  особистий ризик.

9. Точка (25%, 25 %) за моделлю Лоренца означає:

а) часткову нерівність у суспільстві;

б) відносну рівність;

в)  абсолютну нерівність;

г)  абсолютну рівність.

10. Перерозподіл доходів у суспільстві здійснює державна влада за допомогою:

а) податкової системи;

б) зміни пропозиції грошей;

в)  зміни норми банківського резервування;

г)  перепідготовки робочої сили.

Практична частина заняття
1. Очікуваний темп інфляції дорівнює 4 %; фактичний рівень без​робіття становить 8 %; природний рівень безробіття — 6 %; шоки пропозиції — 1 %; коефіцієнт чутливості інфляції до циклічного без​робіття — 25 %. Визначити фактичний рівень інфляції за кривою Філіпса.

2. Очікуваний темп інфляції дорівнює 2,5 %; фактичний рівень безробіття — 9 %; природний рівень безробіття — 6 %; шоки про​позиції — 1,5 %. Коефіцієнт чутливості інфляції до циклічного без​робіття — 20 %. Визначити фактичний рівень інфляції за кривою Філіпса.
Тема 11. Макроекономічна політика у відкритій економіці
Основні поняття і категорії
Валютний демпінг. Валютний курс. Валютно-фінансовий механізм. Гнучкий валютний курс. Граничної схильності до імпорту. Експорт. Зовнішньоекономічна діяльність. Зовнішня торгівля. Імпорт. Котирування. Крос-котирування. Мито. Міжнародні організації. Мультиплікатора витрат у відкритій економіці. Номінальний

валютний курс. Платіжний баланс. Протекціонізм. Пряме котирування. Обернене котирування. Реальний валютний курс. Тариф. Торговельний баланс. Фіксований валютний курс.
Питання для самоконтролю
1. Що таке зовнішньо економічна діяльність та яка її структура?

2. Назвіть основні складові платіжного балансу?

3. У чому особливості формування платіжного балансу різних країн?

4. Що таке валютний курс та які фактори його визначають?

5. Поясніть відмінності між протекціонізмом і вільною торгівлею, розкрийте зміст інструментів змішаної торговельної політики.

6. Запишіть функцію чистого експорту і за допомогою графіка поясніть вплив

окремих чинників на чистий експорт.

7. Розкрийте властивості моделі Манделла-Флемінга і роль світової процентної

ставки в міжнародній міграції капіталу.

8. Запишіть рівняння кривих моделі Манделла-Флемінга і за допомогою графіка

поясніть властивості цих кривих.

9. Проаналізуйте графічно результати впливу фіскальної, монетарної і торговельної політики на доход і валютний курс в умовах фіксованого курсоутворення.

10. Продемонструйте графічно мультиплікативний вплив чистого експорту на ВВП, запишіть і поясніть мультиплікатор витрат у відкритій економіці.

11. Зробіть порівняльний аналіз основних теорій зовнішньої торгівлі і висловіть

свою думку щодо переваг України відносно її торговельних партнерів.
Тести

1.  Відповісти «так» чи «ні».

Торгівля є вигідною навіть тоді, коли країна не має абсолютної переваги.

2.  Відповісти «так» чи «ні».

За теорією паритету купівельної спроможності в умовах доскона​лої конкуренції один і той самий товар не може продаватись у різних країнах за різними цінами.

3.Теорія, згідно з якою багатство країни визначалось володінням зо​лотом, — це теорія:

а)  абсолютної переваги;

б) відносної переваги;

в)  меркантилізму;

г)  паритету купівельної спроможності.

4.Природні переваги зумовлені:

а)  кліматичними умовами;

б) розвитком технології;

в)  удосконаленням організації виробництва;

г)  підвищенням кваліфікації працівників.

5.Торгівля є взаємовигідною, якщо ціна товару на зовнішньому рин​ку:
а)  вища, ніж внутрішня ціна того самого товару в країні-експортері, і вища, ніж у країні-імпортері;

б) вища, ніж внутрішня ціна того самого товару в країні-експортері, і нижча, ніж у країні-імпортері;

в)  нижча, ніж внутрішня ціна того самого товару в країні-експортері, і вища, ніж у країні-імпортері;

г)  нижча, ніж внутрішня ціна того самого товару в країні-експортері, і нижча, ніж у країні-імпортері.

6.  До тарифних методів регулювання зовнішньої торгівлі належать:

а) демпінг;

б) торговельне ембарго;

в)  квотування;

г)  експортне мито.

7.  Приплив коштів у дану країну, з якою її резиденти повинні незабаром сплачувати, — це стаття платіжного балансу, яка має назву:

а)  дебет;

б) кредит.

8.  До рахунків платіжного балансу не належить рахунок:

а)  поточних операцій;

б) руху капіталу та фінансових операцій;

в)  обов’язкових резервів;

г)  зміни офіційних резервів.

9.  Дефіцит платіжного балансу може бути профінансований за ра​хунок:

а)  збільшення офіційних резервів Центрального банку;

б) скорочення офіційних резервів Центрального банку;

в)  випуску державних облігацій;

г)  монетизації економіки.

10. У режимі плаваючих курсів зниження ціни рівноваги називають:

а) девальвацією;

б) ревальвацією;

в)  знеціненням валюти;

г)  подорожчанням валюти.

Практична частина заняття
1. Експорт країни становить 40 млрд євро, імпорт - 38 млрд євро. Визначити сальдо рахунку поточних операцій платіжного ба​лансу.

2.Економіка країни характеризується такими даними (млрд гр. од ): Дохід — 162. Інвестиції — 60. Споживчі витрати — 75. Державні витрати — 17. Розрахувати національні заощадження та сальдо ра​хунку руху капіталу і фінансових операцій платіжного балансу.

3.  Економіка країни характеризується такими даними (млрд гр. од ):

Експорт — 20. Імпорт — 25. Інвестиції — 52. Національні заощад​ження — 50. Визначити сальдо платіжного балансу.

4.  У країні А один працівник може виробити за годину 4 стільці та 2 столи. У країні В один працівник може виробити за годину 3 стільці та 1 стіл. Якими є відносні ціни в країнах за відсутності торгівлі? Що вивозитимуть країни після встановлення торговельних відносин? У яких межах можуть коливатися світові ціни після встановлення тор​говельних відносин між країнами?

5.Гранична схильність до споживання MPC дорівнює 0,75. Гра​нична ставка оподаткування t становить 0,2. Гранична схильність до імпортування MPM дорівнює 0,3. Розрахувати величину мульти​плікатора сукупних витрат.

6. Економіка країни характеризується такими рівняннями:

функція споживання C = 18 + 0,8 (Y — T + TR), інвестиції I = 20, податки T = 15, трансферти TR = 10, державні видатки G = 18. Розрахувати рівноважний рівень доходу.
Тема 12. Економічне зростання
Основні поняття і категорії
Економічне зростання. Коефіцієнт зростання. Темп зростання. Екстенсивний тип зростання. Інтенсивний тип зростання. «Золоте правило». Політика короткострокової стабілізації. Виробнича функція. Позитивні, негативні чинники. Норма заощаджень. Політика «економіки пропозиції». Вибуття капіталу. Модель Солоу. Граничний продукт капіталу. Стійкий рівень капіталоозброєності праці. Чинники економічного зростання. Продуктивність праці. Політика вимушеного державного

Регулювання. Політика структурного балансування. Політика прискореної амортизації.
Питання для самоконтролю
1. Визначить причини циклічного розвитку економіки.

2. Охарактеризуйте класичний економічний цикл, визначивши його фази.

3. Охарактеризуйте малі, середні цикли.

4. Поясніть сутність довгих хвиль Кондрат’єва.

5. Що таке економічне зростання і в яких формах воно може відбуватися?

6. Прокоментуйте співвідношення категорій «розширене відтворення», «економічне зростання», «економічний розвиток».

7. Проаналізуйте основні показники економічного зростання.

8. Як відображає рух кривої виробничих можливостей економіки динаміку зростання?

9. Поясніть сутність неокейнсіанського підходу щодо впливу різних факторів на економічне зростання. Назвіть елементи моделі Домара-Харрода, за якими визначається зростання.

10. Охарактеризуйте особливості неокласичних підходів до проблеми економічного зростання.

11. Які передумови моделі Солоу? Поясність, як впливають на капіталоозброєність окремі фактори (нагромадження капіталу, приріст населення, технічний прогрес).

12. Які висновки випливають з моделі Солоу?

13. Дайте визначення економічного циклу і охарактеризуйте його окремі фази.

14. Розкрийте теорії, які пояснюють причини циклічних коливань в економіці.

15. Проаналізуйте динаміку економічного зростання України за роки незалежності.

Тести

1. Економічне зростання називають від’ємним, якщо в розрахунково​му періоді обсяг ВВП:

а) зростає;

б) спадає;

в)  уповільнюється;

г)  прискорюється.

2.  До чинників економічного зростання не належить:

а)  збільшення чисельності робочої сили;

б) технологічний прогрес;

в)  податкова політика держави;

г)  накопичення фізичного капіталу.

3.  Економічне зростання зображується:

а)  зсувом межі виробничих можливостей праворуч;

б) зсувом межі виробничих можливостей ліворуч;

в)  зсувом кривої сукупного попиту праворуч;

г)  зсувом кривої сукупного попиту ліворуч.

4. Економічне зростання у моделі «AD — АS» визначається:

а)  зміщенням кривої пропозиції ліворуч;

б) зміщенням кривої пропозиції праворуч;

в)  зміщенням кривої попиту ліворуч;

г)  зміщенням кривої попиту праворуч.

5.  На економічне зростання негативно впливають:

а) підвищення продуктивності праці;

б) освіта;

в)  несприятливі погодні умови;

г)  технічний прогрес.

6.  До сприятливих чинників економічного зростання належать:

а)  страйки;

б) стабільність політичної системи;

в)  великі капіталовкладення в навколишнє середовище;

г)  збільшення чисельності населення.

7. У моделі Солоу не враховується вплив:

а)  збільшення чисельності населення;

б) зростання технологічного прогресу;

в)  фіскальної політики;

г)  запасу капіталу.

8.  За «золотим правилом» у моделі Солоу:

а)  гранична продуктивність капіталу дорівнює його вибуттю;

б) гранична продуктивність капіталу дорівнює граничній продук​тивності праці;

в)  середня продуктивність капіталу дорівнює середній величині амортизації;

г) середня продуктивність праці дорівнює граничній продуктив​ності капіталу.

9. Стійкий рівень капіталоозброєності праці за моделлю Солоу — це:
а)  співвідношення між інвестиціями та амортизацією;

б) рівність між величиною інвестицій та амортизації;

в)  перевищення рівня інвестицій рівнем амортизації;

г)  перевищення рівня амортизації рівнем інвестицій.

10. Кінцевим результатом у моделі Солоу є зростання:

а)  валового внутрішнього продукту;

б) продуктивності праці;

в)  чисельності населення;

г)  норми заощадження.

Практична частина заняття
1. Обсяг ВВП у країні у 2011 розрахунковому році становив 120 млрд євро, у 2010 базовому році - 116 млрд євро. Обчислити ко​ефіцієнт зростання для країни у 2011 р. відносно 2010 р.

2.Обчислити темп приросту ВВП у 2012 р. відносно 2011 р., якщо 
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3. У 2011 р. ВВП країни склав 200 млрд. гр. од., а чисельність населення – 40 млн. чол. У 2012 р. величина ВВП становила 210 млрд. гр. од. при збільшенні населення на 2%. Визначити темпи зростання і приросту ВВП, а також ВВП на душу населення.

4. Темпи приросту ВВП, капіталу і праці склали відповідно 7%, 12% і 3%, а частка капіталу в сумі витрат становить 40%. Обчислити залишок Солоу.

5. Величина ВВП країни складає 10 млрд. гр. од, кількість зайнятих – 2 млн. осіб, норма амортизації – 6%, вартість капіталу – 25 млрд. гр. од. Обчислити норму заощаджень s¢, за якою забезпечується стійкий рівень капіталоозброєності.

6. Використовуючи модель Домара-Харрода, визначте темп приросту ВВП, якщо норма заощаджень складає 20%, а капіталомісткість продукту (відношення приросту капіталу до приросту продукту) дорівнюється 2,5.

Матеріали до організації самостійної роботи студентів
Задачі для самостійної роботи

1. Визначити ВВП трьома способами (виробничий, за потоком доходів, за витратами), якщо рента становить 12 млн. грош. од., валові інвестиції 55 млн. грош. од., винагорода за працю 218 млн. грош. од., непрямі податки 22 млн. грош. од., рента 20 млн. грош. од., податок на прибуток 43 млн. грош. од., чистий експорт (-9) млн. грош. од., чисті інвестиції 45 млн. грош. од., доходи некорпоративного сектору економіки 21 млн. грош. од., трансферти 83 млн. грош. од., споживчі витрати 220 млн. грош. од., державні видатки 150 млн. грош. од., індивідуальні податки 100 млн. грош. од., внески на соціальне страхування 45 млн. грош. од., субсидії 18 млн. грош. од., матеріальні витрати 366 млн. грош. од., валовий випуск 778 млн. грош. од., чистий прибуток 50 млн. грош. од., дивіденди 20 млн. грош. од.

2. Розрахуйте номінальний і реальний ВВП, валовий національний дохід (ВНД) і валовий національний наявний дохід (ВННД), якщо надано такі показники (млрд. грош. од.): споживчі видатки – 100, валові внутрішні приватні інвестиції – 45, державні закупівлі – 50, імпорт – 15, експорт – 10, чисті первинні зовнішні доходи – 20, чисті зовнішні трансферти – 5, зростання цін за рік – 25%.

3. ВВП гіпотетичної економіки становить 7500 тис. грош. од., споживчі витрати 2320 тис. грош. од., державні витрати 1150 тис. грош. од., чистий експорт 105 тис. грош. од., амортизація 175 тис. грош. од., імпорт 85 тис. грош. од. Визначити: величину ЧВП; величини валових і чистих інвестицій; величину

експорту; стан даної економіки.

4. Номінальний валовий внутрішній продукт країни становить 42 млн. грош. од., поточні ціни зросли на 6%. Визначити дефлятор ВВП, величину реального ВВП; абсолютний приріст та темпи приросту ВВП, якщо ВВПt-1 становив 4095 млн. грош. од.

5. Визначити величини ВНД і ВНРД, якщо факторні доходи резидентів закордоном 200 млрд. грош. од., трансферти резидентів нерезидентам 100 млрд. грош. од., ВВП країни 500 млрд. грош. од., факторні доходи нерезидентів в даній країна 250 млрд. грош. од., трансферти нерезидентів резидентам 90 млрд. грош. од.
6. Населення складає 80 млн. осіб, 14 млн. осіб – діти до 16 років, 20 млн. осіб вибули зі складу робочої сили, безробітні складають 24 млн. осіб. Розрахувати: величину робочої сили, рівень безробіття, рівень зайнятості.

7. Номінальний ВВП країни становить 12 млрд. грош. од., ціни зросли на 12%, фактичний рівень безробіття становить 9%. Визначити дефлятор, величину реального ВВП. Використовуючи закон Оукена, розрахуйте відставання фактичного ВВП від потенційного якщо природній рівень безробіття становить 5%.

8. Розрахуйте рівні безробіття, зайнятості, повної зайнятості, природний рівень безробіття, якщо надано такі показники: населення країни 20 млн. чол.; кількість фрикційно безробітних – 0,2 млн. чол.; кількість циклічно безробітних – 0,4 млн. чол.; кількість структурно безробітних – 0,1 млн. чол.; кількість зареєстрованої робочої сили – 16 млн. чол.

9. Розрахуйте рівні безробіття, зайнятості, повної зайнятості, природний рівень безробіття, реальний ВВП, відставання реального ВВП від потенційного, величину потенційного ВВП, якщо надано такі показники: кількість безробітних – 0,8 млн. чол., зокрема: фрикційно безробітних – 0,2 млн. чол., циклічно безробітних – 0,4 млн. чол.; номінальний ВВП – 4 млрд. грош. од; дефлятор 2,0; кількість зареєстрованої робочої сили – 8 млн. чол.

10. Дефлятор поточного року 2,1, дефлятор попереднього року 1,2. Визначити рівень інфляції даного року і кількість років, які необхідні задля здвоєння інфляції.

11. ВВП у попередньому році – 240 млрд. грош. од., у поточному – 300 млрд. дол., споживання у попередньому році – 150 млрд. грош. од., у поточному – 190 млрд. грош. од. Обчисліть відповідні середні й граничні схильності до споживання і заощаджень.

12. У періоді (t-1) реальна відсоткова ставка r = 10%. У періоді t вона зменшиться до 8%, а в автономні інвестиції збільшиться на 2,5 млрд. грош. од. Обчисліть приріст інвестицій у періоді t згідно з простою інвестиційною функцією, якщо b = 40.

13. Валовий прибуток – 50 млрд. грош. од., податок на прибуток – 4 млрд. грош. од., дивіденди – 1,5 млрд. грош од. Обчисліть валові заощадження підприємств.

14. Номінальна відсоткова ставка r = 10%, темп інфляції = 3%. За цих умов економіка пропонує два інвестиційні проекти, які різняться вартістю та нормою прибутку: 1) 100 тис. грош. од., 20%; 2) 400 тис. грош. од., 10%. Обчисліть інвестиційний попит.

15. Інвестиційний проект має дворічний цикл життя, а вартість його капітального майна дорівнює 1000 грош. од. При цьому очікуваний прибуток від його реалізації становить у першому році 500 грош. од., у другому – 400 грош. од. Обчисліть граничну ефективність індивідуального капіталу.

16. Припустимо, рівняння споживання та інвестицій мають вигляд: С = 0,8D + 20; I = 10. Визначите рівноважний ВВП (Y) за методом «витрати – випуск».

17. Припустимо, рівняння споживання та інвестицій мають вигляд: С = 0,8D + 20; I = 10. Знайти рівноважний ВВП методом «вилучень – ін’єкцій».

18. Визначити двома способами рівноважний ВВП, якщо рівняння споживання та інвестицій мають вигляд: С = 40 + 0,8D; I = 30.

19. Відомо, що ВВП реальний (фактичний) – 200 од., ВВП рівноважний – 300 од., MPC = 0,6. Визначити величину інвестицій, яка забезпечує досягнення рівноважного ВВП.

20. Національну економіку описує система рівнянь: Y = C + I + G; C = 150 + 0,8(Y - T); I = 190; G = 250, T = 150. Визначити: рівноважний ВВП; якщо Y = 2500, то наскільки збільшаться інвестиції у запаси?

21. Визначте величину рецесійного розриву, якщо реальний ВВП – 1000 дол., потенційний ВВП – 1200 дол., гранична схильність до заощаджень – 0,25.

22. Припустимо, рівняння споживання та інвестицій мають вигляд: С = 20 + 0,6D; I = 20. Визначите рівноважний ВВП (Y) за методом «витрати – випуск» та методом «вилучень – ін’єкцій».

23. У 2011 р. ВВП країни склав 200 млрд. грош. од., а чисельність населення – 40 млн. чол. У 2012 р. величина ВВП становила 210 млрд. грош. од.

при збільшенні населення на 2%. Визначте темпи зростання і приросту ВВП, а також ВВП на душу населення.

24. Темпи приросту ВВП, капіталу і праці склали відповідно 7%, 12% і 3%, а частка капіталу в сумі витрат становить 40%. Обчислити залишок Солоу.

25. Величина ВВП країни складає 10 млрд. грош. од, кількість зайнятих – 2 млн. осіб, норма амортизації – 6%, вартість капіталу – 25 млрд. грош. од. Обчислити норму заощаджень s¢, за якою забезпечується стійкий рівень капіталоозброєності.

26. При величині ВВП 100 млрд. грош. од. кількість зайнятих складає 10 млн. осіб, норма амортизації – 13%, норма заощаджень – 15%, приріст населення – 2%. Обчислити капіталоозброєність k за якою забезпечується критична величина інвестицій.

27. Використовуючи модель Домара-Харрода, визначте темп приросту ВВП, якщо норма заощаджень складає 20%, а капіталомісткість продукту (відношення приросту капіталу до приросту продукту) дорівнюється 2,5.

28. Визначити залишок Солоу, використавши наступні дані: ΔY = 6%; ΔK = 10%.

29. Визначити простий мультиплікатор державних витрат і величину зміни в державних витратах, яка забезпечує досягнення рівноважного ВВП, якщо: ВВП фактичний 600 млрд. гр. од., ВВП рівноважний 800 млрд. гр. од., гранична схильність до споживання 0,6.

30. Визначити простий мультиплікатор державних витрат і величину зміни в державних витратах, яка забезпечує досягнення рівноважного ВВП, якщо: ВВП фактичний 70 млрд. гр. од., ВВП рівноважний 65 млрд. гр. од., гранична схильність до заощадження 0,4.

31. Визначити простий мультиплікатор інвестиційних витрат і величину зміни в інвестиційних витратах, яка забезпечує досягнення рівноважного ВВП, якщо: ВВП фактичний 52 млрд. грош. од., ВВП рівноважний 53 млрд. грош. од., гранична схильність до заощадження 0,4.

32. Побудуйте таблицю та графічну модель визначення оптимального обсягу виробництва суспільних благ та розкрийте механізм прийняття управлінських рішень за таких умов:

а) затрати і вигоди розподіляються рівномірно, тобто MC = MR;

б) затрати розподіляються рівномірно, а вигоди – нерівномірно;

в) вигоди розподіляються рівномірно, а затрати – нерівномірно.

33. Визначить розмір державних закупівель і державного споживання, якщо У = 1000, С = 600, І = 300, Іg = 50.

34. Визначити простий мультиплікатор податків і величину зміни в податкових надходженнях, які забезпечують досягнення рівноважного ВВП, якщо: ВВП фактичний 56 млрд. грош. од., ВВП рівноважний 58 млрд. грош. од., гранична схильність до споживання 0,75.

35. Визначити простий мультиплікатор податків і величину зміни в податкових надходженнях, які забезпечують досягнення рівноважного ВВП, якщо: ВВП фактичний 150 млрд. грош. од., ВВП рівноважний 140 млрд. грош. од., гранична схильність до заощадження 0,25.

36. Визначити фактичне, потенційне і циклічне сальдо державного бюджету, якщо реальний ВВП становить 2000 грош. од., потенційний ВВП – 2200 грош. од., державні витрати – 620 грош. од., середня податкова ставка – 0,3.

37. Визначити величини грошових агрегатівМ0, М1, М2, М3 та L, якщо в обігу знаходяться такі складові (млрд. грош. од.):

Строкові вклади – 900

Готівка – 200

Поточні вклади – 650

Вклади клієнтів за трастовими операціями – 150

Державні короткострокові цінні папери – 100

Визначити рівень монетизації, якщо ВВП становить 500 млрд. грош. од.

38. Грошова маса становить 10 млрд. грош. од. Грошова одиниця здійснює в середньому 4 обороти. Умовний фізичний обсяг національного виробництва становить 400 млн. грош. од. Визначити середній рівень цін, а також його зміну при зростанні грошової маси на 10% та зниженні умовного фізичного обсягу національного виробництва на 5%.

39. Визначити зміну грошової пропозиції, якщо активи комерційних банків зростуть на 15 млн. грош. од., норматив обов’язкових резервів становитиме 12%, а коефіцієнт готівки дорівнюватиме 0,5.

40. Як зміниться пропозиція грошей, якщо вихідний приріст депозитів за рахунок грошової емісії становитиме 200 тис. грош. од., а норматив обов’язкових резервів 10%?

41.Фізичні особи поклали на депозит 200 тис. грош. од. Визначити зміну грошової пропозиції, якщо норматив обов’язкових резервів становить 5%.

42. Визначити величину інфляційного податку при рівні цін поточного року 1,2 і грошовій масі 4 млрд. грош. од., якщо рівень цін попереднього року становив 1,0.

43. Розрахуйте і прокоментуйте величину мультиплікатора витрат у відкритій економіці, якщо гранична схильність до заощадження 0,2, ставка оподаткування 10%, приріст імпорту 20 млн. грош. од., приріст ВВП 100млн. грош. од.

44. Розрахуйте і прокоментуйте величину реального валютного курсу гривні і євро (пряме котирування), якщо номінальний курс еn = 1 : 5; зростання цін в Україні склало 25%, а в країнах ЄС 3%.

45. Державні видатки та чисті податки збільшилися на 100 тис. грош. од. Гранична схильність до споживання 0,75. Податкова ставка (коефіцієнт) 0,2. Визначити мультиплікатори державних видатків, податків і збалансованого бюджету у відкритій економіці.
ТЕМАТИКА РЕФЕРАТІВ

ЗМ 1. Теоретичні аспекти макроекономічного аналізу

1. Історія розвитку макроекономіки.

2. Економічні системи: сутність, основні види, особливості.

3. Графічний метод в макроекономіці.

4. Макроекономічне моделювання: історія і особливості.

5. Головні макроекономічні цілі: сутність і суперечності.

6. Історія створення і розвитку СНР.

7. Система показників на підставі ВВП і ВНП.

8. Динаміка ВВП України за роки незалежності.

9. Динаміка цін і аналіз ВВП.

10. Недоліки ВВП і особливості ЧЕД.

11. Історія створення і розвитку СНР.

12. Система показників на підставі ВВП і ВНП.

13. Динаміка ВВП України за роки незалежності.

14. Динаміка цін і аналіз ВВП.

15. Недоліки ВВП і особливості ЧЕД.

16. Основні форми зайнятості й безробіття.

17. Цінова нестабільність та її суперечності.

18. Основні показники цінової нестабільності.

19. Економічні цикли та їх класифікація.

ЗМ 2. Макроекономічна рівновага та макроекономічна нестабільність

1. Моделі макроекономічного кругообігу.

2. Графічна інтерпретація впливу цінових і нецінових чинників на сукупні попит і пропозицію.

3. Особливості кейнсіанського і класичного поглядів на сукупну пропозицію.

4. Особливості рівноваги на відрізках кривої сукупної пропозиції.

5. Споживання та заощадження в ринковій економіці.

6.Співвідношення основних показників споживання, заощаджень та інвестицій.

7. Мультиплікатор видатків і особливості його розрахунку.

8. Сутність і основні форми інвестицій.

9. Взаємозв’язок мультиплікатора видатків і акселератора.

10. Методика побудови кейнсіанського хреста.

11. Метод «витрати – випуск» та його особливості.

12. Метод «вилучення – ін’єкцій» та його особливості.

13. Взаємозв’язок методів «витрати – випуск» та «вилучення – ін’єкцій».

14. Економічні цикли та їх класифікація.

15. Економічна таблиця Кене, схеми відтворення Маркса, модель «витрати – випуск» В. Леонтьєва як історичні етапи моделювання економічного зростання.

16. Основні неокейнсіанські моделі зростання.

17. Модель Солоу.

18. Інституціональні моделі зростання.

ЗМ 3. Економічні функції держави

1. Необхідність і сутність державного регулювання економіки.

2. Національні моделі державного регулювання.

3. Державне втручання в економіку і порівняльний аналіз класичного і кейнсіанського підходів.

4. Дискреційна і недискреційна фіскальна політика.

5. Соціально-економічний зміст кривої Лаффера.

6. Особливості й суперечності податкової системи України.

7. Ефективність грошової політики з точки зору альтернативних концепцій.

8. Сутність і суперечності грошово-кредитної політики держави.

9. Мультиплікаційний ефект у грошовому секторі економіки.

10. Грошові агрегати та їх взаємозв’язок.

11. Ефект багатства і зміщення на ринку робочої сили.

12. Теорія макроекономічної політики Я. Тінбергена.

13. Теорія економічної політики Р. Манделла.

14. Закон ефективності урядового впливу на економіку А. Вагнера. Причини, що зумовлюють дію закону.

15. Ефективності урядової політики на основі теорії В. Парето.

16. Основні теорії зовнішньої торгівлі.

17. Основні форми й суб’єкти ЗЕД.

18. Показники зв’язку валютного курсу і платіжного балансу.

19. Особливості митного і немитного регулювання в Україні.

20. Національна економіка і решта світу.
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